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BCEPOCCUMCKAS OJIMMITNAA HIKOJIBHMUKOB T10 XMMHWHU
(MyHUOHMIATBHBIA ATAI)

TEOPETUYECKHUM TYP
Bo3pacTtHasg rpynna (11 kimaccel)

Pewenus u cucmema oueHueaHus
MakcuMajbHada oneHka — 46 6a10B

3ananmue 1.

Honbl, 00pa3oBaHHBIC pa3HBIMU AJIEMEHTAMH, UMEIOT KaX bl 110 18 3JIEKTPOHOB.

B omHOM M3 MOHOB cOAEPXUTCS 17 MPOTOHOB, YHUCIO MPOTOHOB B JIPYTOM HOHE

otnuvaetcs Ha 3. [IpuBeaure Gpopmyiry BemiecTBa, 00pa30BaHHOTO ATUMH HOHAMH.
MaxkcuManabHbINH 0ayut — b.

PemieHue 1 KpuTepuM OLCHUBAHMA:

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS 110 OLICHUBAHHIO bab
(momyckarotcst HHbIE (DOPMYJITUPOBKH OTBETA, HE HCKAXKAIOIITUE €TO
CMBICJIA)

OrnpeiesieHbl HOHBI XUMUYECKHUX DJIEMEHTOR 110 2 0. 40
CocrabiieHa ¢opmyJia BemecTBa, 00pa3oBaHHOTO STUMH HOHAMU 16

Utoro: 50
3axanue 2.

2,74 T HEU3BECTHOIO MeTajula, UMEIOUIEr0 B COCIMHEHUSAX MOCTOSHHYIO CTEIECHb
OKUCJICHHMsI +2, Harpeld W BHECIM B KOJOy C Ta3oM, IOJYyYEHHBIM TIpH
B3anMojiecTBUn 36,5%-HOTO pacTBOpa COJSIHON KUCIOTHI (MIOTHOCTH 1,19 r/mi)
U TepMaHraHata Kanus. TBepAblii MNPOAYKT pEaKIUMU pacTBOPUIM B BOAE H
n00aBuiM M30BITOK pacTBOpa Cyiab(dara HATPus, B Pe3yJibTaTe 00pa30BaJICs 0CATOK
Maccoir 4,66 r. PaccuuTaiiTe Maccy HMCHOJB30BAaHHOTO ME€pMaHraHaTa Kajlus U
00BEM  HCIOIB30BAHHOTO pAcTBOpa COJSTHOM  KUCHOTHL. Kakoih — mertanmn
HCIIOJIb30BAJIA B ONBITE?
MakcumanbHbIi 6ama — 8.

PenieHue u KpuTepUM OLEHUBAHUA:

Copaep:kaHue BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS MO OI[EHUBAHUIO banne
(momyckarotcst HBIE (DOPMYTUPOBKU OTBETA, HE MCKAXKAIOIIUE €TO
CMBICJIA)

CocTtaBUM ypaBHEHUS PEAKIIHIA:

2KMnQ, + 16HCI = 2KCI + 2MnCl, + 5Cl; + 8H,0 (1) 16
Me + Cl, = MeCl, (2 0,56
MeCl, + Na,SO, = MeSO, + 2NaCl (3) 0,56

ITo ypaBaenuto peakiuu (2): n(Me) = n(MeCly)
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ITo ypaBuenuto peakimu (3): N(MeSO.) = n(MeCl,)

Caenosatenbho, N(Me) = n(MeSO,)

ITycTh MONsIpHast Macca MeTayia = X 206
2,74/ X =4,66 /(X + 96), X =137 Mertann - 6apuii
n(Ba) = 2,74/ 137 = 0,02 mo15 0,56
ITo ypaBuenuro peakiuu (2): n(Ba) = n(Cl,) = 0,02 moub 0,56
ITo ypaBuenuto (1) n(KMnO,) = 0,4n(Cl,) = 0,008 mos 0,56
m(KMnQ,4) = 0,008 - 158 =1,264 r 0,56
ITo ypasuenuro (1) n(HCI) = 3,2n(Cl,) = 0,064 mounb 0,56
m(HCI) = 0,064 - 36,5=2.336T 0,56
m(p-pa HCI) =2,336 /0,365 =6,4 1 0,56
V(p-pa HCIl) =6,4/1,19 =54 mn 0,56
Hroro: 80

3aganue 3.

[Ipu okwucieHun cmecu OeH30Ia U METUIOEH30Jla TOJKHCIEHHBIM PACTBOPOM
nepMaHraHata kaiaus oOpaszoBanoch 8,54 T OJHOOCHOBHOW KHUCIOTHL. [lpu

B33PIMO,ZI€IZCTBHH 9TOM KHCJIOTBI C HM30BITKOM TI/I,ZIpOKap6OHaTa

HATpHUS

BBIZICJSIETCS Ta3, KOTOPBIM 3aHMMaeT o0beM B 19 pa3 MEHbIIMM, 4YeM Tras,
00pa3oBaBIIUINCS MPU MTOJTHOM CTOPAHUHU TAKOTO K€ KOJIUYECTBA UCXOIHOU CMECH

yrieBo1I0po1oB. Haiinure MaccoBbie J0JIM BEIIECTB B HCXOHOM CMECH.

MakcuMaJibHbII 0ar — 9.

PelieHne U KpUTEPHU OLIEHUBAHUS:

ConeprkaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUS 110 OI[CHHBAHUIO baser
(momyckaroTcs WHbIE (POPMYITHPOBKU OTBETA, HE UCKAKAIOIINE €T

CMBbICJIA)

B peaknuu okucieHus y4acTByeT TOJBKO METHIOEH30I, PU ITOM 0,56
obOpasyetcs 6e30iiHasT KUCIIOTA.

5CsH5-CH3z +6KMNO4 +9H,S04 — 5CeHs-COOH +6MnSO4 +3K,SOs+ |16
14H.0 (1)

n(CsHs-COOH) = 8,54 1/122r/mo16 = 0,07 MoJb 0,56
N(CeHs-CH3) = n(Ce¢Hs-COOH) = 0,07 moub 0,56
CeHs-COOH + NaHCO3 — CgHs-COONa + COzT + H>0 0,50
)

ITo ypaBuaenuo (2) n(CsHs-COOH) = ny(CO7) = 0,07 mob 0,56
VYpaBHeHUS peaklnil TOPEHUS: 0,56
2CsHg + 150, — 2CO; + 6H,0 (3)

CsHg + 110, — 7CO; + 4H,0 4) 0,50
ITo ycnosuto 3agaun V(CO7), oOpa3oBaBilerocs: npu peaxknusax ropenwus, | 0,5 6
B 19 pa3 6onbme V(CO3), oOpa3oBaBierocs mpy NpOoTeKaHUU 2 peakiiuu

V(CO,, o0pas. npu peakiusax roperns) = 19V2(COy)

i N(CO,, o6pa3. npu peakuuu roperus) = 19 - Np(CO2) =19 - 0,07 =]0,56
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1,33 momp
ITo 4 ypaBuenwuro Ng(CO2) : N(C7Hg) =7 : 1 0,56
ny(CO2) =7 - 0,07 = 0,49 Mob
n3(CO,) = 1,33 - 0,49 = 0,84 moib 0,50
ITo 3 ypauenuro N(COy) : n(CeHg) =12:2=6:1 0,56
n(CsHs) = 0,84/6 = 0,14 moib
m(CsHg) = 0,14 - 78 =10,92 1 0,50
m(CsHg) =0,07 - 92 =6,44r 0,50
m(cmecu yriesogopoaoB) = 10,92 + 6,44 =1736 0,50
®(C7Hg) =6,44 /17,36 = 0,371 nnu 37,1% 0,50
®(CsHs) = 63,9%

Hroro: 90
3ananue 4.
KoHcTaHnTa paBHOBECHS TOMOTCHHON CUCTEMBI

A+B < AB
paBHa 50. Beruucnure paBHOBECHBIE KOHIIEHTPAIMU PEArupyIONIUX BEIIECTB, €CIU
UCXOJ/IHBbIE KOHIIEHTpalnu BemecTB A u B coorBercTBeHHO paBHbl 0,5 u 0,7 MoJib
/1.
MaxkcuManbHBIA O0aaa — 8.

PelieHne U KpUTEPUU OLIEHUBAHMNS

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUS MO OLIEHUBAHUIO bambt
(momyckatotcst HbIE (DOPMYITUPOBKHU OTBETA, HE HCKAXKAIOIIUE €T0
CMBbICJIA)

K MomeHTy HacTyIuIeHHsl paBHOBECHS ITpopearupoBaio X Mok Bemiectsa | 0,5 6
A,

TOTJ]a TIO YPaBHEHUIO PEaKIUU HAXOIUM, YTO MpopearupyeT X MoJib 0,56
Belectsa B

n oopaszyercs 2X moub BemiectBa C 0,56
HaiineHnbl paBHOBECHBIE KOHIICHTPAMH BELIECTB: 0,56
BemectBa A (0,5 — X) monb/a 0,56
BeniectBa B (0,7 — X) monw/i 0,56
BemectBa C  2X MOJIB/I 0,50
Bripaskenne 1111 KOHCTAaHTBHI PAaBHOBECHS 30

Kp = [CT*/[A] - [B]

50 = (2X)?/ (05— X) - (0,7 - X) 46X2— 60X +17,5=0

PemuB anreOpanyeckoe ypaBHeHUE, HalIeM 3HaUeHue X

X1 = 0,86 (mocTopoHHUI KOPEHb KBAAPATHOTO YPaBHEHUS, TaK KaK
M3MEHEHHE KOHIIEHTPAIMU BEIIECTBA HE MOXKET ObITh OOJIbIIE UCXOAHOM
KOHIIEHTpAIIMH BEIIIECTBA);

X2 =10,44,

PaBHOBecHEBIE KOHICHTPAWKM BCIICCTB:

[A]=0,5-0,44 = 0,06 monb/n 0,560
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[B]=0,7—-0,44 = 0,26 Mmonb/n 0,560
[C] = 0,88 monb/1 0,50
Hroro: 80
MO0HO COCTaBUTH TAOIMILY U3MEHEHUSI KOHIIEHTPAIM BEIIECTR:
KonnenTparuu A B C
C ucxoaHble 0,5 0,7 0
n3Menenue C X X 2X
C paBHOBECHBIE 05-X 0,7-X 2X
3ananue 5.

B nByx konbax HaXOASTCS paCTBOPHI COJIEH, COAEPIKAIINX 10 3 KATHOHA U3
Habopa: Pb?*, AP, Mn?*, Sr?*, Zn?*, NH4*, mpuuem Kaxablii U3 KAaTHOHOB
HAaXOJHUTCS TOJIBKO B OJHOM U3 KOJIO. VICIoIb3yst YHUBEPCAIBHYIO HHIAMKATOPHYIO
Oymaskka, pa3baBiIeHHBIE PACTBOPHI HAIIATBIPHOTO CITUPTA, €KOT0 HATpPa, CEPHOI
KHUCJIOTBI, COJISTHOM KUCIIOTHI,
[peanokuTe IIaH ONpeAeNcHHs OTHX BellecTB. Hamuimmre He0OX0aUMBbIE
ypaBHEHHUS PEAKIUi, YKAXKHUTE IPU3HAKH IPOTEKAIOIINX PEAKIIHIA.

MaxkcuMaJbHbIN 0ayu1 — 16.

Pemenue:
Jlnst ombITOB oTOMpaeM HEOOJBIIYI0 TOPIMI0 pacTBOpa (ATUKBOTY) U3 KaxIoM
KOJIOBI.

PeakTtun Pb?* AlR* Mn?* Sr* Zn?* NH,*
p-p Pb(OH)2| | AI(OH)3| | Mn(OH)2| - Zn(OH)2| NHzt
NaOH OenpIit OenpIi PO30BBII OenpIi
u30b1TOK | PO(OH)2| | Na[AI(OH)4] | Mn(OH)2| - Naz[Zn(OH)4] -
p-pa Oenblii | pacTBOpEHUE | PO3OBBIA pacTBOpeHuE
NaOH ocaJka ocaJka
p-p PbSO.| - - SrSOq4) - -
H2SO4 OenpIi OenpIi
p-p HCI | PbCly| - - - - -
OenpIi
p-p NHs | Pb(OH)2| | AI(OH)3| | Mn(OH)2| - Zn(OH)2| -
OenpIi OenpIi PO3OBBII OeIbIi
u30eiTok | PO(OH)2| |  AI(OH)s] | Mn(OH)2| - [Zn(NH3)4](OH)2 | -
p-pa Oenbrit OenbIit PO30BbII pacTBOpeHUE
NH; ocajaka

1) JloGaBisieM pacTBOp THIPOKCHIA HATPUs: B 4YeThIpeX mpodax OyayT
obpa3zoBbiBaThes ocanku (Pb(OH),, Al(OH)s, Mn(OH),, Zn(OH),), u3 npobupkwu,
cojeprKallled KaTHUOH aMMOHUs, OyJeT BBIIENATHCS aMMHUakK (OompenensieM Io
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3amaxy WiIM [0 TOSBJICHUIO CHUHEHM OKPAacKu BIAXHOW YHUBEPCAIbLHOU
MHIUKATOPHON OYMa)KKH, pacIloOKEHHON Hal MPOOUPKOH C aITMKBOTOM).

YpaBHEHHUs peaKLUi:
Pb* +20H" = Pb(OH)|
APR*+ 30H = Al(OH)3|
Mn# +20H" = Mn(OH),|
Zn**+20H" = Zn(OH)2|
NH;s*+ OH = NH3T + H,0

2) Tlocne noGaBiaeHHMsT W30BITKA pPAcTBOpa THUAPOKCHAA HATPUS IPOU30MICT
pactBopenrie ZN(OH), u AI(OH)s, octanytcest ocaaku Pb(OH)2 1 Mn(OH):..
Zn(OH); + 2NaOH = Naz[Zn(OH)4]

Al(OH)3 + NaOH = Na[AI(OH).]

3) JlobaBinsieM B IpoOBI PacTBOP CEPHOM KUCIOTHI — 00pasyrotes ocaaku PhSO,4 u
SrSQO..

Pb%* + SO4% = PbSOq4

Sr?* + SO4% = SrS0,4

4) lobasnsiem B mpoOsl pactBop HCI — 06pasyeTcst ocamok xiiopuaa CBUHIIA.
Pb?* + 2CI- = PbCl,

5) ob6aBisieM B poOBI paCTBOP aMMHaKa — OnpeaessieM KaTHOH I[[HHKA.
Bravane Beimagaior ocamku Pb(OH)z, AI(OH);, Mn(OH);, Zn(OH),, 3atem B
M30BITKE PACTBOPA aMMHaKa PacTBOPSIETCS OCAIOK THIPOKCHIA IIMHKA.

Zn(OH); + 4NHj3 (H20) = [Zn(NH3)4](OH)-

KpuTtepun oueHuBanus:

Coaep:kaHue BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS 110 OI[EHUBAHUIO banne
(momyckatotrcst WHBIE (DOPMYTUPOBKM OTBETa, HE HCKAKAIOIIUE €Tro
CMBICJIA)

CocrapieH miaH onpe/eeHUs BEIIECTB 56
(B Buie TaOIUITHI WU TIPEJITIO’KEHO OTHCAHUE)

CocraBiens! ypaBHeHus peaknuii (1o 0,5 0) 5,56
Yka3aHbl MPU3HAKK TPEIIOKEHHBIX peakiuii (mo 0,5 6) 5,56

HTroro: 160




